
 

     体験から学ぶ 

校長 鈴木 薫 

 大寒の候、みなさまにおかれましては、いかがお過ごしでしょうか。 

「いく一月、にげる二月、さる三月」とこの時期の「時の経つ」スピードの速さ

を表現することがありますが、まさに実感、あっという間に 2 月となりました。

いよいよ本格的な入学試験のシーズンとなり、3年生は自分自身の進路を決定す

るために、真剣に取り組んでいます。今年度から導入された神奈川県公立高等学校 

のインターネット出願も終わり、昨日からは志願変更の手続きがはじまりました。初年度ということも

あり、なかなか大変なこともありましたが、もう少しで出願が完了し、今月中旬には公立高校入学者選抜 共

通選抜が行われます。併せて、私立高校の入試も行われます。健康に留意して臨んでいきたいと思いますので、

ご家庭においても、感染症対策を万全にしていただくよう、お願いいたします。  

 今月号は、行事を通して「体験したことからの学び」について紹介します。 

横浜市立学校で行われている『横浜市立学校総合文化祭』の一部門である金沢区合同学芸会が 

1月 17日(水)に金沢公会堂で開催されました。金沢区の中学校 10校が参加し、それぞれの学校の

個別支援学級のみなさんが趣向を凝らし音楽、ダンス、フラフープを使用したオリジナルのパフォ

ーマンス等を発表しました。本校はオリジナル劇『シューマイ太郎』を演じました。個性豊かなキ

ャラクターに扮したシューマイ太郎の仲間たちと鬼ヶ島をピカピカに掃除しているきれい好きの

鬼との出合いを、桃太郎をアレンジした脚本で仕上げています。劇の練習を重ねていく中で、登場

人物である生徒たちからの意見やアイディアがどんどん盛り込まれ、生徒一人ひとりが成長すると

ともに、劇そのものの成長も見られました。みんなで創り上げた素敵な劇で、公会堂が明るい笑顔

や笑いに包まれました。ここに 10組のみなさんの振り返りの一部を紹介します。 

☆どの学校もすごくて驚きました。それでも自分の学校  

もまあまあ良かったと思います。次も KK を演じたい  

と思います。 

☆みんなで協力して、チャレンジを成功させました。ハ 

プニングも少しあったけど、それも含めて思い出で 

す。 

    ☆スピーチでは、あまり緊張しなかったけど、最後まで 

 言えて良かったです。最後の学芸会はやり切りまし 

た。 
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第 66回 横浜市立学校総合文化祭合同学芸会(金沢区)  

1月 17日(水)  於 金沢公会堂 



 1 年生の自然教室が 1 月 28 日(日)から 2 泊 3 日で行われました。長野県の白樺高原でスキーに挑戦し、

2 月 1 日には、本校体育館で自然教室締めくくりの解団式が行われました。解団式で話された各クラスの振

り返りを掲載します。 

 

 

自然教室（スキー教室） 1月 28日～30日 於 長野県 白樺高原   

1組  

 今回の自然教室は、スキーが初めての人も、やったことがある人もいるかと思いま

すが、私は班のみんなが協力して取り組んでいる姿が見られて良かったです。この経

験を今後に生かし、協力できるクラス、赤学年にしていきたいと思いました。みなさ

んも一年生として残り一か月弱ですが、楽しく過ごしましょう。 

２組  

 私はこの自然教室を通して、身近な人に感謝することが大切だと思いました。理由は、この自然教室を計画し

てくれた先生方やスキーを教えてくれたインストラクターさん、食事や部屋を用意してくれたホテルの方々など、

いろんな人に支えられてこの自然教室に行けたからです。 

２組  

 私が自然教室で感じたことは、スキーの楽しさです。スキーの実習班はクラスがバラバラで話したことがない

人が多かったですが、一緒にスキーを練習していくうちに、仲が深まりとても楽しい実習になりました。 

また、自然教室は一年生だけで行う初めての行事で、学年全体の仲が良くなったり、約 3 日間一緒に過ごしたの

で、今まで仲良かった人の新たな一面を知り、さらに仲良くなったりしたと思います。2か月後には 2年生になり

クラス替えが行われます。自然教室で学んだことを生かして、今後も学年全体の仲を深めていきましょう。 

３組  

私はこの自然教室を通し、学年やクラスの団結が深まったと思います。事前学習の調べ学習のとき、自分の調

べなければならないトピックの他、グループの人の調べる課題を調べてプラスアルファの情報を得たり、デザイ

ンのアドバイスをしたり、協力プレイをしている姿を見ました。それに伴い、スキー学習ではアドバイスをして

いるのはもちろん、転びそうな友達や後ろに滑ってしまっている子に手を貸している姿を見ました。きっと『白

菜』の目標は達成したことだと思います。この 3 日間で学んだことの他、人に手を貸すことの大切さをしっかり

と心に留め、あとの 2か月、楽しい学校生活を送っていきましょう。 

４組  

 自然教室の実行委員は放課後残ったりして、自然教室の準備をしてきました。大変だったけれど、結団式の企

画では、皆が笑ってくれたり、自然教室当日もスキーを楽しそうにしているところを見て、「頑張ってよかったな」

と思いました。今回の自然教室では、普段味わえないような貴重な体験ができました。先生方による花火のサプ

ライズやホテルの方々のおかげで最高の思い出になりました。本当にありがとうございました。 

４組  

 私が今回一番印象に残っていることは、スキー実習の旗を作ること

です。なぜなら、後ろの背景の太陽にするところがうまく組み合わせ

られなかったり、学校で色の配置がこんがらがったりしたからです。

けれど、無事にスキー実習が終盤になり、写真を撮られているとき、

旗が見ると「あのとき、頑張ってよかった。」と思いました。 



 

５組  

僕は、スキー実習することはできませんでしたが、この自然教室を通して、班のメンバーと過ごし、学び、楽し

むことができました。また、仲間と協力して、一人ではできないことに取り組むことで、大きな達成感を得るこ

とができました。この経験を、二年生の行事でも生かせるようにしたいです。 

５組  

私がこの自然教室を通して学んだことは「団結」です。事前学習や係別会議などはもちろんですが、ふだん関

わることのないスキー実習での班は特に団結する必要があると考えていました。ですが、各班それぞれ協力して

いて、私の班では「がんばれ！」などと声をかけてくれている人もいました。これからの学習もこの団結をくず

さないように頑張りたいです。 

６組  

私が自然教室を通して学んだことは、結団式の実行委員企画の準備です。なぜかというと、放課後に残ってみ

んなで案を出したり、構成を考えたり、リハーサルをたくさん行ったりなど、大変だったけれど、本番のときに、

みんなが笑ってくれたからです。このことを通してみんなのために、自分の役割を果たす大切さを改めて感じる

ことができました。この 3日間で学んだこと、感じたことを今後に生かしてみてください。 

６組  

みなさん、自然教室は楽しかったですか？ぼくは、一日目は、体が思うようにい

かなかったけれど、次の日にスキーを学び、自然教室を楽しむことができました。

バスや部屋で、仲間との仲が深まり、より良い学校生活に近づけたと思います。 

７組  

僕は、すごく自然教室が楽しかったです。スキーも楽しかったけど、部屋でみんなとカードゲームをしたり、

いっしょにご飯を食べたりしたのも楽しかったです。すごく思い出に残る行事になったと思いました。 

７組  

私は、久しぶりにスキーをやるため、不安でした。ですが、インストラクターさんや支えてくれる仲間がいたの

で、頑張ることができました。また、一日目の夜に花火を見たとき、あらためて、今いる場所に感謝したいと思い

ました。みなさんも日々に感謝し、全員で応援し合いましょう。 

７組  

私は転んじゃった仲間を心配して「大丈夫？」と声をかけている姿を見て、スローガンの「白菜」の花言葉に

もなっている「団結、結束」の大切さを改めて実感しました。だから 2 年生の「鎌倉校外学習」でも、班の仲間

と「団結・結束」することができたらいいなと思います。 

８組  

楽しみにしていた自然教室が終わって、2月になってしまいました。みなさんは自然教室で何が一番思い出に残

りましたか。けがをしてしまった人も少しでも楽しめて思い出に残ったらうれしいです。みなさんは「白菜」や、

「私のねらい」を達成できましたか。自然教室で学んだことを生かして 2年生に向かって成長していきましょう。 

８組  

自然教室を楽しむことはできましたか。楽しめた人はこの経験

を糧にして、次の宿泊体験も楽しみましょう！いっぱい失敗して

しまった人は、今回を反省して、次に生かしていきましょう。こん

な経験をさせてくれた先生方、本当にありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

◆ ６日（火）３年午前授業   

◆ ７日（水）放課後学び場 （１，２年）   

◆ ９日（金）放課後学び場 （１，２年） 

       学校運営協議会１５：３０～ 

       学校・家庭・地域連絡協議会 

       役員会 16:40～  

◆ １０日（土）私立高校一般受験 

◆ １１日（日）建国記念日 私立高校一般受験 

◆ １２日（月）振替休日  私立合格発表 

◆ １３日（火）３年午前授業  

◆ １４日（水）公立高校入学者選抜 共通選抜 

１５日（木）公立高校入学者選抜 共通選抜 

  １，２年学年末試験 

１６日（金）公立高校入学者選抜 共通選抜 

  １，２年学年末試験 

事務室より 令和 5年度 就学援助申請締め切りのお知らせ 

  ２月末をもって、今年度の就学援助の申請が締め切りとなります。一度非認定になられた方でも、令和４年の所得に比

べ令和５年の所得が大きく変化した場合や、雇用状況が変わった場合は、受給できる可能性があります。受給を希望され

る方は、申請書を事務室までご提出ください。その際は、捺印と、添付書類がある場合は添付書類を忘れずにお願いしま

す。 

 申請書は個人情報となりますので、生徒を通して提出される場合は、封筒に入れ厳封の上、担任までご提出ください。申

請書は 4月に全ご家庭に配布しておりますが、紛失等の場合は予備がございますので、遠慮なくご連絡ください。 

 学校への提出締め切りは、2 月 22 日(木)とさせていただきます。ご不明な点がございましたら、お気軽にお電話くださ

い。なお、現在就学援助を受給されていらっしゃる方は、特に手続きの必要はありません。 

 

※就学援助制度とは、小・中・義務教育学校へ通学させるのに経済的な理由でお困りの方に対して学用品費、修学旅行

費などを援助する制度です。 

【お問合せ先】 TEL 045-781-2412 金沢中学校 事務室 谷澤(やざわ)  

保護者のみなさまから  

☆スキー教室に行く前から 2 月にも苗場へ行くことが決まっていたのですが、スキー教室から帰ってくると

「次もスキーやるよ」と少し自信がついたようでした。 

☆無事に楽しめてこれたようで安心しました。最初は嫌がっていたのが 

噓のようです。「行ってみれば、やってみれば楽しいよ」と説得していたの 

が、実際に体験してみて実感でき、よかったと思います。 

☆スキー、本当に楽しかったらしく、父親に「また、行きたい！ いっしょに 

行こう！」とお願いしております。夢中になったようで、嬉しく思います。 

 

 

◆ １９日（月）３年 卒業期 特別時間割開始 

◆ ２０日（火）公立高校 追検査 

◆ ２１日（水）南部地区常任委員会１８：３０～ 

◆ ２２日（木）専門委員会 

◆ ２３日（金）天皇誕生日 

◆ ２４日（土）金沢地区定例会 １８：００～ 

◆ ２７日（火）３年卒業遠足 

◆ ２８日（水）公立高校入学者選抜 共通選抜 

      合格発表 

◆ ２９日（木）３年百人一首大会 

３月 

◆ １日（金）３年球技大会 

◆ ４日（月）３年クイズ大会 

◆ ５日（火）式練習 

 

 ３月１２日（火） 第７７回 卒業証書授与式 
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